

Печатное издание МБОУ «Лицей №2»

Последний звонок



Куда уходит детство

Подводим итоги года



Лицей на вершине своей славы

Время первых



Лицей устремлён в будущее

Ах, лето!



Думаем, творим добро, изобретаем

Вот и прозвенел последний звонок

Вы всегда пример для нас

Прозвенел звонок последний,
Ждёт всех лето впереди.
Год учились вы упорно,
Все большие молодцы.

Желаем ярких впечатлений
Этим летом получать.
Веселитесь, отдыхайте,
А лицей вас будет ждать.

Пожелаем всем удачи,
Вы всегда пример для нас.
Пусть всё сложится прекрасно
В жизни красочной у вас.

Елизавета Меньшикова, 7В



Лицей устремлён в будущее

*Мы вместе
Мы в движении*



Новый день - новые события! Сколько радости и улыбок на лицах наших ребят! А всё потому, что прямо сейчас лицеисты ощутили себя полноправными участниками «Движения Первых»!

11 апреля 2023 года в МБОУ «Лицей №2» состоялось торжественное открытие Первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых». Ранее инициативной группой активистов и наставников было выдвинуто предложение и подписан протокол заседания о создании первичного отделения Движения.

Продолжение на странице №4



КТО ЗНАЕТ «ЗАЧЕМ», ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИДУМАЕТ «КАК»



Заканчивается ещё один учебный год. Для лицеистов и педагогов – это время подведения итогов, рефлексии, планирования деятельности на следующий год, построения перспектив. Смысл деятельности лицея отражён в его миссии: «Мы поддерживаем высокие цели и ценности наших обучающихся и создаем современную образовательную среду, обеспечивающую развитие их талантов и способностей, их жизненную и профессиональную успешность в будущем».

В 2022-2023 учебном году лицей №2 продолжил совершенствование модели профильной Базовой школы Российской академии наук через кластерные профильные наборы учебных предметов, учебных курсов, курсов внеурочной деятельности и дополнительного образования, олимпиадно-конкурсного движения, событийной и проектной практики на лучших площадках школ, вузов, образовательных центров РФ.

Лицей – участник Федеральной инновационной площадки «Развитие сетевой образовательной программы в старшей школе» при Московском городском педагогическом университете. Получен колоссальный опыт по проведению метапредметных испытаний, который был представлен на нескольких площадках в нашем городе. Педагогический коллектив активно участвует в программе Университетского семинара МГПУ по теме сетевой образования как новой парадигмы.

Важным событием 2022-2023гг. для лицея стало участие в конкурсе «Мультилаб En+». Разработана дорожная карта проекта, реализация которой планируется в рамках Центра компетенций «ЛицеУМ» с сентября 2023 г. Шаги в этом направлении уже сделаны – наиболее успешные лицейские практики, которые лягут в основу деятельности Центра, были включены в программу региональных научно-практических конференций «Потенциал XXI века – Шаг в будущее» и «Юные техники и изобретатели»

ли Приангарья».

Лицей – не только площадка для проведения региональных отборочных этапов престижных всероссийских конференций «Шаг в будущее» и «Юные техники и изобретатели Приангарья», но и организатор региональных делегаций для участия в их финальных этапах в г. Москва. В 2022-23 учебном году общее количество участников региональных конференций на базе лицея – 146 школьников из Иркутской области, количество участников делегаций на заключительных федеральных этапах – 37 человек.

Педагогами Лицея успешно проведена очередная метапредметная олимпиада «Мета-SKILLS» для учащихся школ города.



В этом году Лицей продолжил сотрудничество с градообразующим предприятием ПАО «РУСАЛ Братск» по реализации ряда профориентационных и образовательных программ. Проведены два чемпионата «Строим Эко-город» в рамках Инженерных каникул для лицеистов и их родителей и III Турнир города Братска по конструированию (КУБОРО) на кубок РУСАЛа для школьников школ города Братска и Братского района.

В 2022-23 учебном году лицеисты громко заявили о своих научно-технологических и интеллектуальных достижениях в событиях федерального и международного уровней:

Международный форум научной молодежи «Шаг в будущее»: Запорожских А., Нефедова Е. (призёры 2 степени), Кучменко И., Омелюк Д., Прозорова Э., Афанасьева Д., Метелькова А., Якобчак С., Шарбарина В. (призёры 3 степени);

Всероссийская конференция «Юные

техники и изобретатели» в Государственной Думе РФ: Кучменко И., Омелюк Д. (победители в номинации «ИТ и образование»);

Всероссийский конкурс научно-технологических проектов «Большие вызовы»: Никонов Т. (призёр в номинации «Агропромышленные и биотехнологии»), Запорожских А. (призёр в номинации «Современная энергетика»), Кучменко И. (финалист в номинации «Большие данные, искусственный интеллект, финансовые технологии и машинное обучение»);

38-я международная научная конференция «Ляпуновские чтения»: Л. Тюшкевич (победитель), А. Агеев (призёр 2 степени), М. Чикуров, Е. Соколовская, М. Насонов (призёры 3 степени);

XXI Российское соревнование юных исследователей «Шаг в будущее. ЮНИОР»: Данилова Д., Романова А. (призёры 2 степени);

Всероссийская олимпиада «Высшая проба»: Земцова М. (английский язык, призёр 2 степени);

Всероссийская олимпиада для школьников «Язык. Перевод. Профессия» (ТГУ): Дьяченко А. (победитель);

Всероссийская олимпиада «13-й элемент. АЛхимия будущего»:

Карнаухова Е. (победитель), Ефремов Л., Матюхина Е., Заворотний Н., Кормилицын А., Журавлева О. (призёры 2 степени); Лесных У. Денисенко Д., Ивашин Л., Желтова В., Журова Е., Фоос М., Кондаков М., Меньшикова Е. (призёры 3 степени).

Четвёртый Национальный Фестиваль по робототехнике «Екатеринбург 4.0»: Поляков С., Кондаков М., Канев А. (призёры 2 степени в номинации «Лучшая игра роботов»).

Продолжение на стр. 3



КТО ЗНАЕТ «ЗАЧЕМ», ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРИДУМАЕТ «КАК»



Мы строим открытое образовательное пространство. Взаимодействие лица и семьи – одно из важных условий в сопровождении становления личности каждого ребенка. Полностью реализована программа по включению родительской ответственности в событийную среду лицея, в совместное творчество детей и взрослых.

Так продуктивно заканчивается этот учебный год.

Если спросить педагогов лицея: «Зачем вам все это надо?», они без сомнения ответят: «Мы хотим быть современными и интересными нашим ученикам». А талантливые лицеисты стремятся к новым достижениям и открытиям. Вместе мы ставим всё более высокую планку, бережно сохраняем традиции и выбираем направление движения в будущее. И уже сегодня знаем, как стать лучше.

В поддержку развития талантов лицеистов участвовали в профильных сменах Образовательного центра «Персей», в научных образовательных программах Иркутского филиала СО РАН, организовали научные каникулы в исследовательские институты и вузы г. Иркутска.

Лицеисты многократно становились победителями и призёрами интеллектуальных состязаний, научных и инженерно-технологических событий регионального и межмуниципального уровней. Наиболее успешными наши обучающиеся стали во II Региональной конференции проектно-исследовательских работ школьников 8-11 классов «Наука. Технологии. Интеллект» (ИрФ СО РАН), Региональном треке Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы», Региональных чемпионатах компетенций и корпораций «ЮниорПрофи», Межмуниципальном фестивале науки и роботехники (БрГУ) и многих других.

Спортивные достижения лицеистов не менее значимы для города и региона. Команды лицея №2 стали

победителями муниципального чемпионата по шахматам «Белая ладья», турнира по баскетболу среди сборных команд юношей из образовательных учреждений Центрального округа, легкоатлетической эстафеты, посвящённой 9 мая, соревнований г. Братска по завыванию туристических узлов, по мини-волейболу среди мальчиков и девочек 5 классов. Призовые места лицеисты получили в финале «Президентских состязаний» среди пятых классов, в Президентских спортивных играх среди юношей и девушек 2008-2009 г. р. Наставники юных спортсменов – Давзит Г. В., Степанов О. Л., Хохлов А. С.



В лицее создан и активно работает Первичное отделение Росийского движения детей и молодежи «Движение Первых». Важные направления деятельности РДДМ:

Волонтерство и добровольчество (концертная программа для инвалидов, связь с ветеранами и тружениками тыла, проведение благотворительных акций и ярмарок, мероприятий в поддержку животных, деятельность по сохранению окружающей среды);

Наука и технологии (организация и проведение Дней науки, ежегодной лицейской НПК «Потенциал 21 века», экспертная деятельность на защите проектов, наставническая деятельность по вовлечению младших лицеистов в проектно-исследовательскую деятельность);

Медиа и коммуникации (освещение лицейских событий, фото- и видеосъёмка, социальные видеоролики, развитие сообщества в социальной сети «ВКонтакте»);

Культура и искусство (организация праздников и культурных событий). Большое внимание уделяется профориентационным практикам. Лицеисты стали участниками экскурсий на предприятия (ПАО «РУСАЛ Братск», ПАО «Мечел», «БратскХимСинтез», БСТ Братск, АО «Группа ИЛИМ», Аэро-

порт «Братск», СберБанк) и профессиональных проб в организациях СПО. Самым крупным профориентационным событием для учащихся 9-11 классов в лицее стал «Мастерград». 26 площадок различных направлений с участием квалифицированных специалистов в самых разнообразных областях позволили учащимся прикоснуться к реальной профессиональной деятельности через практику.

В лицее запущен новый уникальный проект «Клуб выпускников Лицея №2 г.Братска». В социальной сети «ВКонтакте» создано сообщество для объединения интересов лицеистов, выпускников и педагогов. Выпускники поддержат профильные, вузовские, карьерные и, в целом, жизненные интересы лицеистов через участие в уже развивающихся направлениях работы клуба – «Вспомни лицей», «Прогулки по вузам», «Мастер-класс от профессионала», «Истории успеха выпускников лицея». А направление «Проектория с наставником» станет ещё одним качественным ресурсом для разработки старшеклассниками высокотехнологичных профессионально-ориентированных проектов с кураторами – выпускниками лицея.

В 2022-23 учебном году лицей продолжил традицию клубных встреч для родителей, где взрослые обсуждали важные темы детско-родительских отношений, тонкости влияния сферы семейных отношений на формирование личности ребенка, изучили особенности организации проектной деятельности в Лицее.

Взаимодействие лицея и семьи – одно из важных условий в сопровождении становления личности каждого ребенка. Полностью реализована программа по включению родительской ответственности в событийную среду лицея, в совместное творчество детей и взрослых. Так продуктивно заканчивается этот учебный год.



По материалам статьи, подготовленной администрацией для сайта лицея

Время первых



«Первых» и о приоритетных направлениях Лицея.

К участникам торжественного события с приветственным словом обратились директор Лицея Юлия Михайловна

Кулешова и советник директора по воспитанию Татьяна Михайловна Сердитых. Своими мыслями о важности выбора основных направлений деятельности Первичного отделения поделился президент Научного общества лицестов Тимофей Никонов.

Школьники-участники РДДМ планируют быть инициаторами, организаторами и создателями



интересных и нужных дел, акций, событий.

Первое большое доброе дело, о котором заявил волонтерский отряд «Новое поколение», - акция помощи приюту «Кот и пёс» и благотворительная ярмарка. Добровольческий процесс запущен, представители отряда активно взялись за развитие учебных инициатив в этом направлении. Мы вступаем в состав Движения с новыми проектами и идеями, с желанием созидать! Движение уже работает! Работает, потому что его целью является помощь ребятам в самореализации, выборе своего жизненного пути. И уже целый ряд важных и по-настоящему значимых дел активисты реализовали и продолжают их создавать.

А пока приглашаем всех, кто ещё не успел это сделать, вступить «Движение первых», пройдя регистрацию на сайте РДДМ.

Мы вместе! Мы в движении!

Церемония по традиции началась с выноса флага и исполнения гимна Российской Федерации, ребята посмотрели информационный видеоролик о российском движении детей и молодежи «Движение первых». Лицеисты Евгения Кулиева и Артём Наумов, представители инициативной группы, рассказали об основных направлениях деятельности



О важной миссии советника по воспитанию

С 5 по 9 июня в Омске проходило обучение 250 советников по воспитанию из Республики Бурятия, Ханты-Мансийского автономного округа, Омской, Тюменской, Свердловской, Челябинской и Иркутской областей по программе повышения квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями». В числе представителей нашего региона в программе обучения приняла участие советник директора по воспитанию МБОУ «Лицей №2» Татьяна Михайловна Сердитых. Коллеги вместе учились и учили чему-то других, дискутировали, смотрели на проблемные задачи с разных позиций и приходили к истине.

В стенах Омского педагогического обсудили множество разнообразных вопросов по следующим направлениям: психологические аспекты работы с детским коллективом; организация и развитие детского са-

моуправления; внедрение инновационных методов воспитательной работы в образовательный процесс; общение с родителями обучающихся; организация музейной педагогики; создание личного бренда и его значимость.

Каждый день был наполнен мастер-классами и лекциями от спикеров ОмГПУ, интересной отрядной работой. При прохождении итоговой аттестации советникам нужно было показать, как они будут развивать в своей школе каждый из трёх компонентов: пространственно-предметный, организационно-технологический и социальный. Участники обучения рассказывали, какими событиями, делами, проектами будут представлены эти компоненты через уже существующие проекты, так и те наработки, которые советники планируют внедрять в образовательный процесс.



Опыт, приобретенный в ОмГПУ, поможет в дальнейшем выполнении интересной и очень важной миссии советника по воспитанию.

Самая прекрасная традиция лицея

«Друзья мои, прекрасен наш союз...» Традиционный бал лицеистов с таким названием состоялся в МБОУ «Лицей №2» после завершения церемонии награждения «Ассамблея – 2023». Это, действительно, был красивый союз талантливых педагогов и учеников Лицея, благородных гостей нашего бала из МБОУ «СОШ №42». В этот день лицеисты и их наставники, словно совершая путешествие во времени, погрузились в атмосферу бала XIX века.

Бальный этикет, старинные танцы, классическая живая музыка – все это настоящее волшебство! Девушки полны очарования, а юноши – сама галантность и обходительность.

К этому событию ребята долго готовились под чутким руководством советника директора по воспитанию Татьяны Михайловны Сердитых, педагога-организатора Голубевой Натальи Сергеевны, педагога дополнительного образования Кравзе Олега Олеговича. Организаторы этого красивого события смогли сохранить и развить традицию, у истоков которой стояла Татьяна Михайловна Лесничева. Она была приглашена на бал в качестве почётного гостя.

Разнообразной получилась программа бала. Лицеисты танцевали изящные парные танцы: полонез, польку, падеспань, вальс с хлопками, падеграс, исполнялись литературные и музыкальные композиции, романсы, вальсы на фортепиано. Выходы сменялись театральными миниатюрами, иллюстрирующими балы 19-го века. Доброжелательная и очень творческая атмосфера позволила лицеистам с 7 по 11 класс, педагогам и родителям получить удовольствие от музыки, танцев и приятного общения. Особенно тепло гости приветствовали «Испанский вальс» в исполнении педагогов и учащихся Лицея. Завершаю-



щим аккордом праздника стало исполнение общего танца полька-тройка с гостями праздника. Бал получился ярким, насыщенным, динамичным. Выражаем глубокую благодарность организаторам, педагогам, лицеистам, всем участникам и гостям за проведение столь яркого события! Благодарим всех за сохранение высоких традиций танцевальной культуры России и замечательных традиций нашего лицея!

Воспитательная служба лицея



Вот и прозвенел последний звонок

Старт новой жизни



20 мая для выпускников 11-х классов Лицея №2 прозвенел последний школьный звонок. Праздник выдался особенным, оригинальным, запоминающимся. Эти красивые мгновения навсегда останутся в памяти всех участников события, всегда будут возвращать в добрые и сердечные воспоминания. Хочется, чтобы каждый выпускник, покидающий любимый лицей, на всю жизнь запомнил его таким — ярким, праздничным и приветливым!

В теплом сотрудничестве

создавались все великолепные творческие номера "Последнего звонка". Каждый классный коллектив презентовал себя эмоционально, креативно и трепетно. Театрализованные этюды, выступления младших лицеистов, зажигательные перевоплощения прямо на сцене, экспрессивные танцы, трогательные песни, тёплые и согревающие сердце слова, невероятный по красоте вальс, фееричные выступления педагогов и родителей создавали особый колорит и атмосферу "Последнего звонка".



Дорогие и любимые выпускники! Спасибо вам за эти насыщенные событиями дни, каждый из вас по-особенному дорог нам. Вас ждет интересное время: время выбора, перемен, новых чувств и свершений! Вам предстоит пройти финальное школьное испытание, а за ним старт новой жизни! Смело и бодро шагайте по дороге, ведущей к новым ярким событиям! Желаем вам успехов на вашем пути! Пусть мечты сбываются! В родном лицее вас всегда помнят, любят и ждут!



Пресс-центр лицея

Мы желаем всем побед

Привет, выпускник!



Для выпускников наступила нелегкая пора: подготовка к экзаменам, ожидание результатов и дальнейший путь во взрослую жизнь. Им как никогда нужна сейчас поддержка близких людей. Не остались в стороне и пятиклассники, которые только начали свой лицейский путь. Они поделились своими пожеланиями и напутствиями со старшими ребятами – выпускниками. Многие из них, конечно же, готовятся к предстоящим экзаменам. Что же пятиклассники пожелали нашим выпускникам:

«Привет, выпускник! Я Полина Иванова из 5Ф класса. Я хочу тебе пожелать не волноваться перед экзаменами. Да, конечно, я не знаю, каково это, и могу только предположить, но скажу точно, что это сложно и волнительно, а также страшно. Поэтому не волнуйся и иди к своей цели. Удачи тебе и всего хорошего!»

«Дорогие выпускники! Я желаю вам сдать все экзамены и наконец ВЫСПАТЬСЯ!» (от Виталины из 5Ф)

«Дорогие выпускники 2023 года! Желаем вам сдать все экзамены на «отлично», поступить в университет, выучиться и стать успешными!»

Также ребята желали выпускникам успехов во взрослой жизни:

«Выпускники! Я надеюсь, что вы добьётесь исполнения своей мечты и будете счастливы. Для нас вы пример того, как надо учиться и дружить всем классом.» (от Моисеевой Анастасии из 5И)

«Желаю вам справиться со всеми трудностями, которые вам встретятся на пути во взрослой жизни» (от Савиной Алисы из 5М)

«Уважаемые одиннадцатиклассники! Желаю вам, чтобы ваша взрослая жизнь была яркой, интересной и достойной. Мы верим в ваши

знания и способности. Смелей пишите новую главу своей жизни и не жалейте для нее красок!» (от Дружницкой Анны из 5Ф)

«Просто оставайтесь собой! Занимайтесь тем, что вам интересно. Удачи вам в жизни!»

«Дорогие одиннадцатиклассники! Поздравляю вас с окончанием учебы! Вы – наше будущее, пример, к которому мы могли и можем всегда обратиться. Мы будем стремиться стать такими же умными, добрыми и красивыми! Не забывайте лицей и учителей!» (от Кондратьевой Екатерины из 5Ф)

«Дорогие друзья, выпускники 2023 года! Желаю вам побольше хороших, неприятнейших эмоций!»

«Не переставайте общаться с одноклассниками, поддерживайте связь.»

«Я знаю: трудно расставаться со своим классом, но я верю, что у вас все получится и вы со всем справитесь!»

«Самое главное – верить в себя! Счастье, удача, добро, желания – это все обязательно сбудется!» (от Садкова Артема из 5Ф)

Среди выпускников оказались ученики, которые особенно запомнились пятиклассникам:

«Полина Авдонина! Надеюсь, что у тебя все хорошо и ты счастлива. Твои мечты обязательно сбудутся! Желаю, чтобы ты хорошо сдала экзамены. У тебя все получится, я верю!»

«Здравствуй, Роза из 11Б! Пишет тебе Михалева Милана из 5И. Хочу тебе пожелать удачи на экза-

менах и в дальнейшем поступлении. А также веселого будущего. Не переживай на экзаменах! Я знаю, что ты напишешь их отлично! Будь уверена в себе и не забывай про своих друзей! Желаю удачи! Пока!»

«Привет, Роза! Это я, Маша из 5И. Надеюсь, у тебя все будет хорошо. Удачи на экзаменах!»

«Здравствуй, дорогой Егор Комольцев! К сожалению или к счастью, ты заканчиваешь лицей. Ты стал для меня кумиром, когда выиграл на выборах в День самоуправления. Ты вдохновил меня создать свою партию в 11 классе. Спасибо тебе, Егор! Желаю удачи на экзаменах и успехов в жизни!» (от Бодрова Андрея из 5И)

«Многоуважаемый Егор Комольцев! День самоуправления сдружил весь наш класс! Желаю хорошо написать экзамены и поступить в хороший университет. Удачи тебе, Егор!» (от Пермякова Валерия из 5И)

«Меня зовут Ванина Юлия из 5и. Я хочу пожелать всем выпускникам удачи и счастья в будущем. Особенно хочу пожелать удачи моей любимой сестре Ангелине Торченко. Я уверена, что у тебя, Ангелина, все получится, ведь ты большая умница. Вся семья верит в тебя! Еще раз желаю всем удачи! Главное – не сдавайтесь!»

Ну и в конце ребята дали обещание:

«Если в лицее будет что-то новое, то мы вам, выпускники обязательно скажем, покажем и расскажем!»

М.А. Шалаева, корреспондент газеты газеты «Лицей News»



Спасибо, лицей!

Сердечные строчки из гостевой книги



Лицей – удивительное место, где можно не только получать знания, но и тренировать дисциплину и многое другое. Лицей помог мне раскрыть свой потенциал, за что я очень благодарен, хотя порой было тяжело, но, пройдя через трудности, я стал по-другому смотреть на свои проблемы.

Евгений Макаров, выпускник 2022г.



«Лицей подарил мне несколько лет невероятно положительных эмоций личностного роста, романтики и позитива. Я никогда не забуду лицейское братство, организаторское начало, не забуду преподавателей с большой буквы. Лицей – гордость города, области, России.

С любовью, Марк Павлович, выпускник 2021г.



Уважаемые лицеисты! От чистого сердца желаю Вам верить в себя. Всё будет, но не сразу. Вы должны гордиться тем, что учитесь в этом лицее, потому что тут Вы приобретёте невероятный багаж знаний. Говорю Вам из своего опыта. Не забывайте родные стены, всегда возвращайтесь! Это очень ценно для всего преподавательского состава. Лицей №2 действительно стремится к большим достижениям.

С уважением, Рая Мамедова, выпускница 2020г.



Дорогие лицеисты! У Вас есть прекрасная возможность учиться в этом замечательном заведении у лучших преподавателей! Цените этот момент! Лицей – это прекрасный опыт, который пригодится Вам на протяжении всей жизни, так как именно наш лицей учит жить. Самодисциплина, стрессоустойчивость и самые крепкие и тёплые взаимоотношения в коллективе – это самое ценное, что Вы можете обрести в этих стенах. Лицеист – это гордое звание, которое Вы будете носить всю жизнь!

С огромным уважением и любовью Мария Кибирева, выпускница 2016г.



Проба пера: лицей в моей жизни



Лицей теперь всегда в моем сердце

Вот и закончился мой третий учебный год в лицее, где каждый день меня окружают разные фантастические вещи. Что же мне особенно запомнилось в этом году?

Самыми значительными моментами стали «Дни науки», которые проходят в лицее раз в году. В эти дни сами ученики с пятого по одиннадцатый класс проводят конкурсы, эксперименты, представляют проекты. Мне особенно понравилась работа одного пятиклассника: мальчик соорудил из конструктора «LEGO» модель робота из компьютерной игры. В обычные учебные дни у нас в лицее тоже очень интересно. Учителя подают материал по-особенному, поэтому уроки проходят необычно.

Так, в прошлом году на уроке биологии в группах мы работали с микроскопами. На уроках английского языка, закрепляя свои знания, мы создавали интерес-

ные проекты. На технологии первое полугодие мы изучали робототехнику и создание на компьютере деталей, которые будут напечатаны на 3D-принтере. Мне нравится, что в лицее проводится много мероприятий, связанных со спортом. Здесь есть бассейн, хороший тренажерный зал и оборудование для занятий спортивной деятельностью.

В начале года всем запомнились «Дни здоровья». Часть класса рисовала плакат и рассказывала историю того или иного вида спорта, а другая часть класса участвовала в состязаниях. Событием для всех стали «Богатырские забавы», где учащиеся седьмых классов принимали активное участие: мальчики соревновались за класс, а девочки были группой поддержки.

Мне кажется, что каждый год лицей меняется в лучшую сторону: учителя обсуждают новые методики преподавания, ученики создают все больше и больше проектов, связанных с наукой, каждый праздник отмечается по-разному и становится незабываемым. Лицей теперь всегда в моем сердце, потому что остаются прекрасные воспоминания о днях, проведенных здесь.

Алина Мадзагирова, 7А

Знаменательной дате посвящается



6 июня, в день рождения великого русского поэта, основоположника современного русского литературного языка, Александра Сергеевича Пушкина в России отмечается Международный день русского языка. Праздник был

учрежден в 2011 году для сохранения, поддержки и дальнейшего развития русского языка как общенационального достояния народов РФ, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации. 4 день лагеря дневного пребывания в МБОУ «Лицей №2» был приурочен к этой знаменательной дате.

В этот день ребята приняли участие в викторине, посвященной Пушкинскому дню: вспоминали биогра-

фию писателя и соревновались в знании его произведений. Знакомство с историей празднования Дня русского языка было связано с изучением интересных фактов о нём и оформлением тематического стенда.

В Художественном выставочном зале ребята посетили выставку «Литература в изобразительном искусстве». На картинах, представленных в экспозиции, можно было увидеть героев литературных произведений А.С. Пушкина, Н.В. Гоголя, И.С. Тургенева, И.А. Крылова, Г.П. Михасенко в разнообразных видах и техниках изобразительного искусства.

В завершении дня в рамках творческой мастерской ребята поговорили о символах литературного творчества, и вместе с учителем ИЗО Ефремовой Ольгой Николаевной выполнили интерьерное украшение из бумажных перьев.

Этот день прошёл с пользой и положительными эмоциями для всех воспитанников лагеря!

Один день на летней площадке



Сегодня 16 июня - прекрасный солнечный день, и у ребят летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Пчелка» прекрасное настроение.

Отрядовцы сделали любимую зарядку, вкусно позавтракали и отправились на интеллектуальную викторину. Во время выполнения познавательных и увлекательных заданий участникам предстояло испытать свои знания по финансовой грамотности.



Далее ребят ждала квест-игра «В поисках сокровищ». Участникам необходимо было отыскать метки на территории лицея и выполнить задания: разгадать загадки и кроссворд, продолжить куплеты детских песен, сбить как можно больше кеглей за отведённое время, изобразить пирата и отыскать монеты, что-



бы получить заветный сладкий клад. Для того чтобы его найти, нужно было доказать свою смелость, силу, ловкость, смекалку, а также взаимовыручку и дружбу.

Во время игры ребята смогли проявить себя не только в спорте, но и в творчестве. Финальным этапом было составление командами истории о путешествии пирата и поиске клада. Рассказы получились оригинальными, милыми и трогательными.



После обеда ребята отправились в кинотеатр «Чарли» посмотреть фильм с друзьями всем отрядом всегда интереснее.

Совместно пройденный путь до кинотеатра, обмен впечатлениями после просмотра фильма – все сближает. И этот увлекательный поход в кино стал небольшим праздником для ребят.

Летний лагерь для детей – это возможность провести время весело и с пользой, это площадка для творческого развития, обогащения духовного мира ребенка. Лето только началось, и впереди ребят ждет еще много интересных, увлекательных событий и мероприятий.

А.И. Белошапкина,
руководитель летней площадки



Главный редактор: Карина Носар, верстка: Елизавета Меньшикова

Над выпуском работали: М.А. Шалаева, Алина Мадзагирова, Юлия Наумова, Елизавета Меньшикова, София Егорова.

Консультант: В.Ю. Конева